

太仓日报

2023年2月
星期一

13

农历癸卯年正月廿三 今日4版 总第7593期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天白天阴有小雨,明天多云。偏北风5~6级。明天最低气温:2~3℃,今天白天最高气温:6~7℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



项目总投资119.5亿元,覆盖生物医药、智能制造、绿色能源等多个新兴产业领域

26个春季重点项目在沙溪签约

敢为 敢闯 敢干 敢首创

本报讯(记者 薛海荣)昨日,2023年沙溪镇春季重点项目集中签约仪式举行。

本次活动共揭牌项目3个,签约项目26个,总投资119.5亿元,覆盖了生物医药、智能制造、绿色能源等多个新兴产业领域,呈现出投资强度高、项目能级高和产业合作广的特点。其中,生物医药项目22个,总投资41.3亿元;外资项目3个,总投资约9.23亿美元。总部类项目达4个,其中,绿色智慧能源项目是国内蒸汽储能领域唯一的细分赛道企业;方坦思是中国第一家与美国强生签约的民营一类创新药企业。

记者从现场获悉,今后由上海

博仕达与上海探实生物共同打造的“生命科学创新孵化加速平台”,将全力支持太仓市生物医药产业园发展,为园区生物医药企业提供包括创新项目孵化、专业CRO技术支持、供应链、工程服务、产业园区专业管理等一系列服务。

当天,上海市生物医药行业协会与沙溪镇签订战略合作协议,把长三角生物医药产业服务发展联盟的办公室落户在沙溪,将推荐引入生命科学领域国内外专家和生物医药、中医药项目投资资本,还将引进国际一流的医疗资源,打造国际高端医养中心和合成生物学产业化基地、高端医疗器械产业化基地等。中铁一局项

东指挥部与沙溪镇签署战略合作协议,代表着将会有第一家央企落户沙溪,为沙溪高质量发展赋能添势。

项目是稳经济、促发展“助推器”,是推动经济高质量发展的重要载体和强大引擎。沙溪镇始终坚持“项目为王”理念,紧紧围绕“意向项目快签约,签约项目快落地,落地项目快推进”要求,持续开展项目攻坚行动。通过充分运用云招商、活动招商、载体招商、产业链招商等多种方式强化项目招引,一大批优质项目先后落户。2022年沙溪镇全年共签约产业项目71个。其中,国鑫、升生健康等43个超亿元项目,总投资达150亿元;开工欧米尼、芯溪雷达等项目38个,总投资106.2亿元;竣工投产迈迪赫兹、七溪生物硅谷等项目65个,总投资219.3亿元。29个市级以上重点项

目快速推进,完成年度投资100.5亿元,完成率106.3%,德国莱茵、含光微纳、宏达智能装配等17个项目竣工投产。

沙溪镇主要负责人表示,2023年沙溪镇春季重点项目集中签约既是沙溪镇在新的一年里弘扬“四敢”精神“春来抓落实”的具体行动,又是勇夺首季“开门红”拼出“满堂彩”的信心展示。沙溪镇将在“发挥底蕴优势、彰显重镇风范”的目标追求下,强化“闯”的精神、“创”的劲头和“干”的作风,树牢“项目为王、环境是金”的工作导向,全力以赴拼项目、全球视野抓招商、全程护航优环境;加速建设“太仓药谷”、打造最美“江南古镇”,以“四敢”的铿锵步伐,以只争朝夕的精神面貌、敢于担当的工作态度,在高质量发展新征程中闯出新天地、干出新局面、取得新成效。

我市组织收听收看苏州深入打好污染防治攻坚战指挥部电视电话会议 确保生态文明建设取得成效

本报讯(记者 王硕)2月11日,苏州市2023年深入打好污染防治攻坚战指挥部电视电话会议召开,强调要全面贯彻习近平生态文明思想,持续深入打好污染防治攻坚战,加强生态环境保护,高水平建设美丽苏州,确保生态文明建设取得更大成效。我市市委副书记、市长胡卫江在太仓分会场参加会议并作交流发言。

会上播放了苏州市2022年度污染防治攻坚情况专题片,通报了苏州市生态环境保护督察反馈及其他突出问题整改情况、2022年度治污攻坚情况和省、苏州市政府挂牌督办生态环境项目完成情况。

会议指出,党的二十大对“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”作出重大决策部署,为在新时代新征程上加强生态文明建设提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委深入打好污染防治攻坚战指挥部会议精神,充分发扬“敢为、敢闯、敢干、敢首创”精神,

牢牢守住生态环境质量“只能更好、不能变坏”的底线,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,高效协同推进生态保护修复,持续改善环境质量。

会议要求,要协同推进降碳减污扩绿增长,坚定走绿色低碳发展之路。要加快调优经济结构,积极稳妥推进碳达峰碳中和,持续加强生态环境投入和基础设施建设,实现经济效益、社会效益和生态效益的多赢。要坚决扛起政治责任,从严从实抓好生态环境保护督察整改。要坚决落实整改任务要求,系统推进突出问题整改,全力确保以最严态度、最快速度、最大力度把突出环境问题解决好、改到位。要压紧压实工作责任,加快推动重点工程建设,深化碳排放总量控制管理制度改革,创新环境执法监管机制,形成生态环境保护和建设强大合力。

市领导郑丙华、王莉萍、祝真旭、倪嘉臻、陈磊、张展、傅政、盛海峰在太仓分会场参加会议。

科技部火炬中心印发“企业创新积分制”试点名单 太仓高新区成功入选

本报讯(见习记者 顾嘉乐)近日,科技部火炬中心印发《关于进一步做好“企业创新积分制”工作的通知》,同意74家高新区为第三批“企业创新积分制”实施单位。太仓高新区成功入选。

“企业创新积分制”是科技部火炬中心聚焦提升企业技术创新能力和发展质量,探索建立的一种基于数据驱动、定量评价、积分赋能、精准支持企业创新发展的新型科技金融政策工具。目前,工商银行、建设银行、中国银行、农业银行、邮储银行在总行层面全面参与了“企业创新积分制”工作,设立推出了面向全国高新区和高新技术企业的“企业创新积分贷”专项金融产品,根据创新积分直接对科技企业进行无抵押信用贷款。

当前,太仓高新区正在积极

探索“企业创新积分制”试点的指标设置和积分应用等工作。太仓高新区将结合发展阶段和区内企业发展特点,加快推进政策工具创新,更好适应企业创新需要,精准选取25项关键指标,探索建立一套基于数据驱动、设计体系化、评价差异化的创新积分评价指标体系。同时,建设企业创新积分信息管理平台,创新打造5大运用服务举措,在高新区内主动发现和挖掘一批有研发能力和成长潜力的科技型中小企业,广泛联动全市及高新区各项政策措施,有效撬动政府资源和社会资本的精准支持,吸引各类创新要素向企业集聚,加快培育一批科技领军企业,支持太仓高新区建设成为全市高质量发展和科技创新的前沿阵地,为苏南地区转换动力、高质量发展形成有效试验、示范。

娄江新城 今非昔比

2018年,我市开始规划建设娄江新城。娄江新城总面积约48平方公里,将培育打造成对接上海的商务功能集聚区,形成以高新技术产业和现代商务服务业为主导的城市新区。经过近5年建设,娄江新城面貌日新月异,一座现代化的新城呼之欲出。

图为娄江新城今昔对比。

记者 计海新 摄



建设一批“家门口的好学校”

教育民生实事项目加速推进

本报讯(记者 沈雯)日前,我市教育民生实事项目陆续复工,今年又有哪所新校舍即将建成,目前工程进度如何?

记者在位于太平路和朝阳路交界处的在建城南幼儿园看到,项目外立面已经完工,黄白相间的配色充满童趣,目前项目已进入室内装修阶段。城南幼儿园建筑面积11000平方米,新建5轨15班,计

划投资6000万元,预计今年9月投用,建成后可增加学位525个。据项目现场负责人介绍,正月十五过后,施工人员陆续进场,施工主要包括内装修、吊顶施工和水电预埋。内装预计4月底竣工交付,室外市政工程正在招投标,计划6月底竣工验收。

据了解,2023年我市教育民生实事项目由城区学前教育普惠

资源优质提升项目和娄江新城高中新建项目组成,工程计划总投资14.7亿元。其中,城区学前教育普惠资源优质提升项目包括城南幼儿园新建和城北幼儿园新建2个项目,计划投资1.4亿元;娄江新城高中新建项目计划投资13.3亿元。全部建成后可新增学位4545个。

此外,2022年我市教育民生

实事项目中的高中优质资源扩容工程和义务教育优质均衡创建提升工程部分项目也在全力推进,比如:省太高扩建综合楼项目、高新区五小新建项目、高新区中学扩建项目、沙溪培远学校新建项目和荣文小学扩建项目正在紧锣密鼓地加大建设力度。一批“家门口的好学校”即将建成投用。

今日导读



“春风行动”送岗3800余个

02版



太仓日报

太仓城市服务总入口

- 智慧城市的综合服务平台
- 权威发布的主流舆论阵地
- 便捷高效的社区信息枢纽